

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dennis Gladiator (CDU) vom 21.03.14

und Antwort des Senats

Betr.: Beförderung des persönlichen Referenten des Innensenators

Die Stelle des persönlichen Referenten des Innensenators soll von A 13 auf A 15 angehoben werden. Diese Besoldungsgruppe ist für einen persönlichen Referenten ungewöhnlich. Es verfestigt sich der Eindruck, dass der Innensenator sich teure Stäbe leistet, während bei den Beamten im Einsatzdienst Beförderungsstau herrscht.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Die in der Vorbemerkung formulierten Annahmen sind unzutreffend. Die Stelle des persönlichen Referenten ist mit der Wertigkeit Kriminaloberrätin/Kriminaloberrat (KOR) A 14 ausgebracht und entsprechend besetzt. Weder eine Hebung der Stelle noch eine Beförderung des Dienstposteninhabers sind vorgesehen.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

1. *Wie viele Polizeibeamte sind derzeit im Amt für Innere Verwaltung und Planung tätig?*

Mit derzeitigem Stand vom 21. März 2014 sind 32 Polizeivollzugsbeamtinnen und -beamten überwiegend mit Aufgaben der öffentlichen Sicherheit im Amt für Innere Verwaltung und Planung betraut.

- a. *Wie viele sind dort jeweils seit wann per Abordnung eingesetzt?*

per Abordnung eingesetzt seit dem	Anzahl
15.01.2004	1
10.05.2004	1
29.01.2008	1
01.05.2008	1
25.08.2008	1
01.12.2008	1
01.07.2010	1
11.10.2010	1
01.02.2012	1
01.03.2012	1
02.01.2013	1
01.03.2013	1
01.06.2013	1
01.07.2013	1
01.01.2014	2
01.03.2014	1
gesamt	17

b. *Wie viele sind dorthin jeweils wann versetzt worden?*

versetzt am	Anzahl
01.11.1992	1
29.05.1995	1
01.08.1998	1
01.09.1998	1
13.09.1999	1
01.07.2002	1
01.01.2007	1
01.05.2007	1
01.11.2007	1
01.04.2009	1
01.12.2009	1
01.02.2010	1
01.09.2010	1
01.02.2012	1
01.07.2012	1
gesamt	15

c. *In welchen Abteilungen des Amtes für Innere Verwaltung und Planung sind jeweils wie viele Polizeibeamte welcher Stellenwertigkeit beschäftigt?*

	Wertigkeit	Anzahl
Abteilungen		
Allgemeine Grundsatz- und Rechtsangelegenheiten, Landeswahlamt, Glücksspielaufsicht	A 11	1
Grundsatzangelegenheiten des Straßenverkehrs	A 13	2
Öffentliche Sicherheit, Brand- und Bevölkerungsschutz	A 10	1
	A 11	3
	A 12	2
	A 13	5
	A 14	3
	A 15	1
	B 3	1
Stabsstellen		
PA Senatorenbüro	A 10	1
	A 14	1
Projekte		
BOS Projektgruppe BOS Digitalfunk Hamburg	A 9	1
	A 10	1
	A 12	4
	A 14	1
	A 16	2
FLNWR Fachliche Leitstelle Nationales Waffenregister	A 11	1
	A 13	1

2. *Stimmt es, dass die Stelle des persönlichen Referenten des Innensensors auf die Besoldungsgruppe A 15 angehoben werden soll?*

Wenn ja, warum?

Wenn nein, wie ist die Stelle besoldet?

Nein. Siehe Vorbemerkung.

3. *Welcher Besoldungsgruppe gehörte die Stelle des persönlichen Referenten des Innensensors in den vergangenen fünf Jahren an?*

Die Stelle ist seit dem 1. Oktober 2011 nach einer erheblichen materiellen Aufwertung des Aufgabenzuschnitts als Stelle des höheren Polizeivollzugsdienstes KOR A 14 ausgewiesen. Diese Bewertung entspricht der Standardbewertung einer Stelle einer persönlichen Referentin/eines persönlichen Referenten. Bis zu diesem Zeitpunkt war die Funktion mit einer Stelle der Wertigkeit Regierungsoberinspektorin/Regierungsoberinspektor A 10 bewertet, da Teile des derzeitigen Aufgabenspektrums des persönlichen Referenten seinerzeit auf mehreren Funktionen verteilt waren.